



Ερασµους . Στρατηγικες συµπραξεις σχολειων

Μαθητικη διαρροη: και ο ενας ειναι πολυ

Πληροφορίες του Προγράµµατος



Η μαθητική διαρροή είναι ένα πολυπαραγοντικό και πολύπλοκο πρόβλημα που προκαλείται από μια συσσωρευμένη διαδικασία απαγκίστρωσης από το σχολείο. Είναι αποτέλεσμα προσωπικών, κοινωνικών, οικονομικών, εκπαιδευτικών και οικογενειακών αιτιών. Τα σχολεία παίζουν σημαντικό ρόλο στη διαχείριση της διαρροής αλλά δεν μπορούν και δεν θα έπρεπε να το κάνουν απομονωμένα. Η μείωση της διαρροής μπορεί να βοηθήσει την ενσωμάτωση των νέων ανθρώπων στην αγορά εργασίας, και μπορεί να συνεισφέρει στο να σπάσει ο κύκλος της αποστέρησης που οδηγεί στον κοινωνικό αποκλεισμό πολλων νέων.

Η μείωση του μέσου όρου της μαθητικής διαρροής σε λιγότερο από 10% μέχρι το 2020 είναι ένας από τους βασικότερους στόχους της στρατηγικής της Ευρώπης. Η επένδυση στην μαθησιακή επίδοση των νέων είναι βασική για τις προοπτικές για δουλειά κάθε νέου.

Σε αυτό το πρόγραμμα, λύκεια από όλη την Ευρώπη ετοίμασαν μια στρατηγική σύμπραξη και θα συνεργαστούν για να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα στη ρίζα του, αναλύοντας το και βελτιώνοντας την εκπαιδευτική ατμόσφαιρα με κοινωνικές δραστηριότητες, και τις σχέσεις όλης της σχολικής κοινότητας, καθώς και του σχολείου με τους γονείς.

Ο βασικός στόχος του προγράµµατος είναι να βρούµε νέες µεθόδους για να αυξήσουµε το κίνητρο για µάθηση και να δηµιουργήσουµε υποστηρικτικό σχολικό περιβάλλον για να µειώσουµε τον αριθµό των µαθητών που εγκαταλείπουν το σχολείο.

Οι δραστηριότητες θα περιλαµβάνουν την ανταλλαγή πληροφοριών, την ανάλυση των καλύτερων πρακτικών, τη σύγκριση και την προσαρμογή τους στις δραστηριότητες και στο περιβάλλον κάθε συμμετέχοντα. Οι δραστηριότητες στοχεύουν στη μείωση της διαρροής μέσω της εισαγωγής συνθηκών για επιτυχημένη μάθηση για όλα τα παιδιά. Οι μαθητές πρέπει να νιώσουν άνετα και υποστηρικτικά, να πάρουν στα χέρια τους τη μάθηση και να εμπλακούν στη συναισθηματική, κοινωνική και εκπαιδευτική εξέλιξη του μαθητή. Σαν όρο της επιτυχημένης μάθησης, οι καθηγητές χρειάζεται να ενισχύσουν το ρόλο τους. Χρειάζονται αυτονομία, περισσότερο χρόνο και χώρο για καινοτομία, ομαδοσυνεργατική διδασκαλία, ανατροφοδότηση και αξιολόγηση. Χρειάζονται πρόσβαση σε ευκαιρίες συνεχούς επαγγελματικής εξέλιξης.

Κυρίως στοχεύουµε σε παιδιά µε λιγότερες ευκαιρίες ώστε να τους παρέχουµε τις χαµένες ευκαιρίες που δεν απέκτησαν στο εκπαιδευτικό σύστηµα µέχρι τώρα. Γι'αυτό η οµάδα στόχος θα είναι οι µαθητές που βρίσκονται σε κίνδυνο να εγκαταλείψουν το σχολείο. Επίσης, θα συµπεριλάβουµε τους γονείς τους και τους καθηγητές οι οποίοι χρειάζονται καθοδήγηση για τις µεθόδους τις οποίες θα χρειαστούν για να αντιμετωπίσουν τους µαθητές αυτούς.



Erasmus+



Μακροπρόθεσμα στοχεύουμε να διαχύσουμε το πρόγραμμα σε όσους ανθρώπους και οργανισμούς έχουν να παίξουν ένα ρόλο στην εκπαιδευτική και κοινωνική ζωή των μαθητών. Και αυτοί είναι οι καθηγητές, οι γονείς, οι συμμαθητές, τοπικά σχολεία, οι τοπικές αρχές, οι ευρωπαϊκές αρχές, η ευρύτερη μαθησιακή κοινότητα. Πιστεύουμε ότι τα αποτελέσματα θα είναι μακροπρόθεσμα στην οικονομία και την κοινωνία, με τη βοήθεια των δραστηριοτήτων διάχυσης.